
 
 

Batthyány‐Biedermann kastély, Mozsgó  
Cím: 7932 Mozsgó, Batthyány u. 7.  X koord.: 17,847616687 
Tel.: ‐   Email: ‐  Y koord.: 46,113852255 
Értékesség:  értékes, helyi jelentőségű  Tulajdon: állami 
Műeml. véd.:   Term. véd.: helyi védettségű terület 
Kód: 97    Terület: 14,4 ha 

 

A  falu  közepén  áll  a  Batthyány‐Biedermann  kastély,  amely  jónéhány  faritkasággal  büszkélkedő  10 

holdas  parkban,  természetvédelmi  területen  fekszik.  Az  1848‐as  szabadságharc  elbukása  után  a 

mozsgói  uradalom  akkori  résztulajdonosa  Batthyány  Kázmér  is  fej‐  és  jószágvesztésre  ítéltetett. 

Angliában élő testvére Batthyány Gusztáv, mint résztulajdonos a mozsgói birtokot ‐ tekintettel a bécsi 

Biedermann bankár családnál  lévő nagy összegű 

kölcsönökre  ‐  eladásra  ajánlotta  fel.  850‐ben  a 

mozsgói kastélyban Biedermann Simon volt az úr. 

A  nagy  vagyonú,  jeles  gazdálkodói  érzékű  új 

tulajdonos  ‐  a  birtokból  hamarosan 

mintagazdaságot teremtett. Fia, Biedermann Ottó 

‐  akkor  már  pápai  lovag  ‐  feleségül  véve  a 

horvátországi  daruvári  Tüköry  ‐  vagyon  egyik 

örökösét,  a  régi  urasági  kúriára  is  kimondta  a 

lebontást. Az első Biedermann kastély 1896‐ban 

épülhetett Lechner Ödön tervei alapján. 1917‐ben 

tűzvészben  a  kastély  leégett,  majd  a  lechneri 

tervek alapján teljes egészében helyreállították. A 

helyreállítás  azonban  csak  részleges  volt,  amennyiben  a  belsőnek  mintegy  egyharmadát  nem 

készítették  el.  1945  után  községi  művelodési  intézményként,  kollégiumként  működött,  1950‐től 

traktorvezető‐képzőként működött. 1960‐tól szociális otthonként működik.  



 
 

Kertleírás: Parkja, amely a XVIII. századi Batthyány‐

féle  első  rendezés  szerint  ősfáival,  természetes 

területi domborzati kialakításával, a parkon átfolyó 

Sovicza‐patak  megduzzasztásával  készített 

dísztavával  a  Biedermann‐család   díszparkjaként 

került  kialakításra.  A  kastély  1896‐ban  történt 

megépítése új park kialakítását tette szükségessé. A 

parknak kedves dísze ‐ még mai hiányos állapotában 

is, ‐ a már említett Sovicza‐patak által alkotott dísztó. 

A  park  ujjáépítésekor  a  tervező  a  tó  közepére 

hangulatos szigetet épített, nyugati oldalán szépen ívelt Japán híddal. A napozóval szemben a sziget 

partja mellett oszlopokon álló hattyúház volt a tó hattyúi számára. A tó északi partjáról a vízbe vert 

tölgygerendákra épült fürdőház nyúlt be öltöző‐vetkőző‐helyiségekkel, tornáccal és csónakkikötővel. 

A sziget partjairól hatalmassá nőtt szomorúfüzek fürösztötték ágaikat a tóban. Úgy a fürdőház, mint a 

sziget közepén álló uzsonnázó gomba náddal fedetten védett az égető naptól. A tó építményeit sajnos 

a  traktoros‐vezető  képzésben  részesülők  szétbontották.  A  környező  park  ősfáival  és  az  1896‐ban 

telepített  új  díszfákkal,  gesztenyefasorával,  díszcserjékkel,  kilátókioszkjával  messze  környék  híres 

szépségű parkja volt. Lechner Ödön tervei szerint épült a kastély, amelyben ma szociális  intézmény 

működik. A kastély védett parkjában van az ugyancsak Lechner Ödön által  tervezett családi kripta. 

Jelenlegi területe 7,8 ha. A kastélykert helyi jelentőségű védett természeti terület.  

   




